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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας              
ζωής των πολιτών, ιδιαίτερα δε η αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων διακινδύνευσης ή/και 
υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας               
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα                 
με την εφαρμοζόμενη αντεγκληματική πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες 
έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα 
όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο 
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις                  
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό και                
υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά την επικράτεια,                
από τις οποίες εκδηλώνονται οι προσήκουσες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που 
εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών              
και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της (συμπεριλαμβανόμενου του κέντρου των Αθηνών),               
τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της 
αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, ένα συνεκτικό πλέγμα                  
δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες               
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών             
Ομάδων  (ΔΙ.ΑΣ.,  Ο.Π.Κ.Ε.  κ.α.)-   διενεργούνται  στοχευμένοι  και   συστηματικοί   έλεγχοι, 
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27834-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 3 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 3 
    Αθήνα,  14  Νοεμβρίου   2025 



- 2 -  
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον 
ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Σημειωτέον ότι, σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών               
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες      
αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα, για τα θιγόμενα ζητήματα περί διατάραξης της κοινής ησυχίας και 
ηχορύπανσης, επισημαίνεται ότι οι αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν -κατά λόγο 
αρμοδιότητας- στις αναγκαίες ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων (ήτοι, διενέργεια 
επισταμένων ελέγχων σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, συγκρότηση  
συνεργείων ελέγχων -από κοινού- με Υγειονομικές Υπηρεσίες κ.α.), αποσκοπώντας                 
στην πρόληψη, στην αποτροπή ή/και στην κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών           
που συνιστούν παραβάσεις των διατάξεων περί κοινής ησυχίας και ηχορύπανσης,                   
πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της νομιμότητας, την προστασία της δημόσιας υγείας  
και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας της τοπικής κοινωνίας. Τονίζεται, επίσης, ότι           
οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες διερευνούν, άμεσα, κάθε σχετική καταγγελία, εφαρμόζοντας  
-σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, ενώ βρίσκονται σε συνεχή 
συνεργασία με λοιπούς Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές, παρέχοντας κάθε νόμιμα αιτούμενη 
συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,                
καθίσταται γνωστό ότι, κατά τους μήνες Ιανουάριο - Σεπτέμβριο του τρέχοντος έτους,               
αφενός από υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών πραγματοποιήθηκαν 
-3.558- έλεγχοι σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος του τομέα ευθύνης της,             
κατά τους οποίους βεβαιώθηκαν -170- παραβάσεις της υπ’ αριθ. Α5/3010 από 14-08-1985 
Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 593) «Μέτρα προστασίας της Δημόσιας Υγείας                    
από θορύβους μουσικής των Κέντρων διασκέδασης και λοιπών Καταστημάτων» και αφετέρου 
από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής διενεργήθηκαν -9.072- έλεγχοι σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος της ευρύτερης περιοχής του κέντρου των Αθηνών και 
βεβαιώθηκαν -68- παραβάσεις της προρρηθείσας νομοθεσίας. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, 
αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη 
ένταση, στην κατεύθυνση -πλέον των άλλων- τόσο της πρόληψης και αποτροπής                    
των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και της αποφυγής περιστατικών 
διατάραξης της κοινής ησυχίας ή/και ηχορύπανσης στο μέλλον. 

Τέλος, για την προτεινόμενη τροποποίηση του διαλαμβανόμενου στην εν θέματι 
Ερώτηση θεσμικού πλαισίου, γίνεται μνεία ότι, επί του παρόντος, δεν εκκρεμεί οιαδήποτε 
συναφής νομοθετική ρύθμιση σε υφιστάμενες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας, ενώ αξίζει           
να αναφερθεί ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική 
κρίση  του  προσωπικού  της  Ελληνικής  Αστυνομίας,  αλλά  αποτελεί  οφειλόμενη  ενέργεια, 
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προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. Σε κάθε περίπτωση, αξιολογείται και τίθεται 
σε επεξεργασία κάθε υποβληθείσα πρόταση, με σκοπό την αναμόρφωση του ισχύοντος 
θεσμικού πλαισίου, πάντοτε σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. 
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